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HY-317: Epappoopéveg Ltoxaotikeég Atadiraoieg - Eapivo E§apnvo 2021
Awaorev: II. ToakaAidng

$povtiotrplo 1: Ponoyevvrtpleg

‘Aoknon 1
O1 ouveyeig tuxaieg petaBAntég pe X kat Y €xouv amno Kowou ouvdaptnorn rukvotntag mbavotntag :

Fev(z.y) 12zy(l—2z), 0<z<1l,0<y<l1
xXy\Z,Yy) = ,
’ 0, aAlou
1. Na Bpebouv o1 rep1Bwplakeg ouvapthoelg IuKkvotntag rmbavotntag v t.u. X kat Y.
2. Na e€etdoete av ot X kat Y eivat aveaptnieg t. 1.

3. Na PBpebouv:

(@) H péon npr wv tp. X kar Y, E[X] kat E[Y], avtictoika.
(B) H dwaoropd tov tp. X kat Y, var[X] kat var[Y], avtiotoixa.

Avuon

1. H nepbwpraxn o.r.om. g tyh. X:

1 1 1
)= [ fxy(z,y)dy= / 122y(1 — x)dy = 12z(1 — ﬂf)/ ydy
0 0 0
B y21! ~ 122(1 - =)
122(1 — z) [2]0 =—5—
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H nepibwpraxr) o.r.m. mg .y, Y:

1 1 1
fx(z) = /0 fxy(z,y)de = /0 12zy(1 — x)dx = 12y/0 z(1 — z)dr

2 28

1 1 1
=12 —2ldr =12y | = — | =12y
g R T
= fr(y) =2y.
2. Twa va eivat ot .p. X, Y ave€apinteg Sa npérmet
fX,Y(xay) = fX(x) : fY(y)7\V/ T,y € (07 1)
'Exoupe ot
fx(@) fy(y) =62(1 —2) 2y =12zy(1 —z) = fxy(z,y) Vz,y € (0,1).
Eropévag, ot X, Y eivat ave§apnteg.

3. (a) H péon upn ing X eivar:

E[X]:/lefx(x)dx:/leﬁx(l—x)d:z:6/01x2(1—x)dx

1 3 471
1 1
—6 2 _ p3de = r_r S
/Ox v [3 1], 31

Ma ) péon tyr g t.x. Y €xoupe
1 1 ) 2 a1
ElY] =/ yfy(y)dyz/ 2y°dy = 5 V], = 3
0 0
(B) H 6waoropad g Y 6idetar g

var(X) = E[(X — E[X)?] = E[X?] — E*[X]

YrodoyiZoupe tn porry Seutepng taing E[X 2] og fng:
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1 1 1
E[X?] :/0 x? - fx(x)dx :/0 2262(1 — x)dx = 6/0 23(1 — z)dx

1 4 571
1 1
=6 3_pddr =gl 2| —g(2_2
/Ox v [4 5y 15

3
EX?=—.
= BlX"] =&
Enopévag, £éxoupe
3 1 1
X)=FX?-E*X]=— - ()= —.
var(X) = BIX? - BX] = 5 — (5)* = o

Avtiotoa, yia ) Staoropd g Y €xouye,

471
4], 4

Enopévag,

‘Aornon 2

Mag 6ibetat n dakprr) t.p. X yia wmyv oroia 1oxUeL OTL:
Mx(s)=a+b-e*+c-e**, E[X]=3, var(X)=2.

YroAoyiote tig otaBepég a, b, ¢ kabog kat ) o.r.r. g . X .

Avuon

'Exoupe 1pelg ayvooteg otabepig Kat Tpelg e§10W0ELG, TIG OIoieg aglomnolovpe wg egng:

e H poroyewrjtpia yia s = 0 wooutat pe E[e’X] = E[1] = 1, dpa:

Mx(s) =1
s=0
sa+b-e*V4c.et0=1

=a+b+c=1.
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e Dvopioupe ou n E[X] (n npotn porr) tng X), w0oUtal pe v mpotn) napdyeyo g POroyev-
vitplag oto onpeio s = 0:

d

—Mx(s)| = E[X]

ds s=0

d 2s 4s
=—(a+b-e? +c-e*) =3

ds =0
=2-e% +4c-e*| =3

s=0

=2b+4c=3.

e Ivopiloupe 6u n devtepn porr) E[X 2] 1oouUtal pe Vv SeUTepn) MAPAYROYO TG POITOYEVVI|TOAG
oto onpueio s = 0:

E[X?] =var(X) + E’[X] =2+9=11 (1)
2 d2 d 2s 4s 2s 45
BIX?| = 25Mx(s)| = —-(2b-e®deee™)| = (4b-e* +16c-¢™)|  =4db+16c ()
s=0 s=0 s=0

Ao g (1) kat (2), mpoxurtet Ott:

4b+ 16c =11

AUvovtag Aoutov 10 apaKdAt® ouotnua e§1000E®V,

2b+4c=3
a+b+c=1
4b + 16¢c =11
TIPOKUTITIEL OTL @ = é, b= %, c= g, KAl ETOPEVRG,
1 2 5
M — £ 2s e 45‘
x(s) gtg e tge

Ta va Bpoupe v o g X XPNOHOMOoUME TV 1810TTd T®V POTIOYEVVIIPIWV ITOU Aet
ou eivatl povadika avuotpéyipes. 'Etot, ouykpivoviag v Mx (s) pe Tov YeEVIKO TUTIO TG POITOYEV-
viTplag Slakpitig T. 1., £Xoupe ot
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Mx(s) = Zesx -px ()
X

+e” 4+

oo =
[l )
ool ot

Ceds — Zesx 'px(ﬂi) '
X

Ao TV PovadikoTna TV POITOYEVVITPL®V, CUPITIAIPEVOURE OTL

%, z=0
2
2, x=2
px(z) =%
3 r=4
0, aAdlou
‘Aoknon 3
H t.1. Z é€xel poroyevvr|tpla ouvaptnon :
a— 3s
Mz(s) = ——F——
2)= 3 6518
1. Ymodoyiote v 1y g otabepdg a.
2. Bpeite ) 0.1, NG TY. 2.
3. Ynodoyiote ) péon upn EZ].
4. Ymoloyiote ) draonopa var(Z).
Avuon
1. Tvepidoupe 6t My(s) 0= 1. Apa,
S=
Mz(s) =1
s=0
a
=-=1
8
=a=8.
Enopévag,
8 —3s
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2. T'a va Xpnotpornotrjooupe v 1810tnta g Povadikotntag 1@V POIoyevvnIPlRg, Sa MmpeErmet va
HETATPEYOUHE TO MAPATIAVR KAGopaA Ot éva ABpo1opa g YEVIKNAG HopPNS » 1 ¥ - px (), eite
oe éva aBpolopa 1) ToAAATAactaopo KATIO®V 1T LEPOUG POTTOYEVVITPIOV YVROOT®V KATAVOHU®V.

Buundeite: O uetaoynuatiopds evog uetyuarog katavouav fy (y) = p1fx, (y)+- . . pnfx, (y) woo-
vtatue My (s) = ptMx, (s)+- - -+pnMx,, (s), V0 0 petasynUatiopds g KAtavourg Tou mpoEp-
xetai and 1o adpoiopa aveaptniovt.u. Z = X1+ -+ X, wovtaiue Mz(s) = Mx, x --- x My, .

Ebd®, apyikd avaAvoupe oe ardd kKAdopata:

8 —3s 8 —3s A A B
M = = =
2= 76518 5-4)(s—-2) s-4 s5-2
8 —3s 8 —12
A=(s—4)-M = = =2
(S ) Z(S) s=4 s— 2 ls=4 2
8§ —3s 8—6
B=(s—2)-M = S —
(S ) Z(S) s=2 s—4 ls=2 —2

‘Apa
-2 n —1
s—4 s—2

Mz(s) =

[Napatnpoupe ot potadet pe ABpolopa POroyevvnTIPIROV eKOETIKNAG T. 1., OITOU 10XVEL YEVIKA OTL
Mx(s) = ﬁ OIOU A 1 MAPAPETPOG NG EKOETKAG KATtavoprg. MropoUpe va @éPOupe v
Mz (s) oe éva peiypa poroyevvniplav eKOETIKGOV KATAVOROV @G £EAG:

4 2

-2 -1 2 1 +1
4—s 2 2-—s

1
My(s) = _ _1
2= it s s ta =, 73

Enopévag, n Mz(s) sivat éva peiypa 800 poroyevwnipiov eKOEUKOV KATavou®v, He mapa-
Bétpoug 4 kat 2, avtictotxa. Enopéveg, €xoupe

1 —4z 1 —2z

=4-e +52-e7%%, 220

fz(2) =42 ? ,

0, aAlou

3. A’ Tpomog

d d 2 1 2 1 2 1 3
EZ=—M = — = =—+4+-==
1] ds 2(5) s=0 ds (4 - s oz S) o (@A—=s)2 (2-s)2,, 16 4 8
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B’ Tpdmog

+o0 +o00 1
E[Z]:/ Z‘fZ(Z)dZ:/ 2'5(4'6_4Z+2'€_22)dz
0 0

1/ [+ +00 1/1 1\ 3
— _4—4zd _2—2zd N e i
2(/0 =e Z+/0 e )Z) 2(4+2) 8

OTIOU 1] TeAeUTaia 100TNTA MPOKUITIEL £ite UTOAoYi{oviag avadutikd ta OAOKAnpwpatd, eite
mapaAtnE®VIAg 0Tl aUtd £ival o1 PE0EG TIHEG TV EKOETIKOV KATAVOP®OV e TTApAPETIpous 4 Kat
2, avtiotoxa.

4. A’ Tpomog
d? d? 2 1 2 1 5
ElZ3 = —M = = = =
1Z°] ds? 2(5) s=0  ds? <4—s 2—s> s=0 (4—s)3 * (2—35)3ls=0 16
‘Apa
5 3\? 11
Z)=E[ZY - E*Z]=— - () = —.
wr(z) = B[22 - 221 = 5 - () = 4
B’ Tporog

+oo +oo 1
E[ZQ] = / 22 . fZ(Z)dZ = / 22 . 5(4 . 6_43 + 2. 6—2Z)dz
0 0

L/ [T 5 oo 9 1,2 2 5
:2(/0 4z% - e Zdz—i—/o 2z - e “*dz :§(E+272):176’

OTIoU 1] TEAEUTAIA 100TNTA IPOKUITIEL £ite UTOAOYI{OVIag avaAlutikd ta OAOKAnpwuatd, &ite
mapatneEeVIag 6tt autd eivat ot porég deutepng TANG TV EKOETIKOV KATAVOU®V HE Ttapa-
pétpoug 4 kat 2, avtiototxa. ITo ocuykekpipéva, n 6eUtepr POt g EKOETIKNG KATAVOUNG e

napdpetpo A, eivat E[X?] = var(X) + E?[X] = % + % = %

‘Aornon 4

'Eotw o1 ave§dpmteg t.pu. Y xkat Z. H wp. Y sival ekBetikn) pe apdpetpo A = 2. Hwp., Z
etvat Poisson pe mapapetpo A = 3.

1. YroAoyiote ) poroyevvitpla ouvaptnon mg t.y. 27 + 3.

2. Ymoloyiote ) portoyevvrtpla ouvdptnorn g tye. Y + Z.
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Auon
I'a wyv katavopry Poisson pe nmapdpetpo A woyvet ou M (s) = e
Ta my exBeTIKY KAtavopty pe mapdpetpo A woxvet ot M(s) = put

1. Ta tov ypappiko ouvbuaopo pag ti., Y = aX + b, 1oxvet ot:

My (s) = E[e*@X+V)] = et BleseX] = %P Mx (sa) .

Enopévag,
Msyzig = e?’sMZ(25) — 35 . g3(e* 1)

2. T'a 1o dBpotopa avetapinuov tn. Y = X; + - - + X, 1oxvet 6u:

My (s) = Ele*x1t+Xn)] = Bles(X0)] 5. x Ble’Xn)] = My, (s) x -+ x Mx,(s) .

Enopévag,

‘Aornon 5

Eidape ot 1o abpoiopa otabepot apiBpou N aveapiniav Kavovikeov tp. Y = X + - 4+ Xy,
X; ~ N(pi,02), akodouBet Kavoviky) xatavopry Y ~ N(X, i, >, 02). Bpette éva mapadetypa
rou eixvet ot 6tav to N eivat tuxaia petaBAntr (kat ox1 otabepog aptdpog), 1o abpotopa N ave-
Eadputev Kavovikwv t.p1. AEN akolouBei Kavovikr) katavopr.

Auon

Apxkel va mapatnprjcoupe ot 10 aBpotopa tuxaiou aplfjiol KavoviK)V KATavoH®V IIAPAyel VOULE-
pa, MoU pe peydAn rmbavotnta eival pakpld anod ) PEon T g Katavourng toug (oe aviifeon pe
v Kavovikn) katavoyir), Tou 1) UKvotnta mlavotntag PEYIoTonoteital oty Péor) Tr)).

"Eotww oun N naipvel tipég 1 kat 2, pe rmbavotnta p kat 1 —p, aviiotoixa Kat £€0te 01 Ave§Aptnieg
tyaieg petaBAntég X1 ~ N (1, 02), Xo ~ N (1,02). Ta eukodia, unoBétoupe ot T0 0 gival apketd
HIKPO, KAl EMOPEVES O1 TUXAlEG METABANTEG £XOUV KATAVOI] IOU £ival KATA MOAU OUYKEVIPREVT)
YUp® amnd ) péon npn mg. Ma nmapddeiypa, oto I'papnpa 1 €xoupe v Kavovikn katavoprn pe
o? =0.01.

To &Bpoopa Y = Zf\il X, maipvet tipég eite oAy kovid oto 1 (6tav N = 1), eite oAy kovid
oto 2 (6tav N = 2). H péon upn g Y opeg eivar E[Y] = E[X |pn(1) + E[X + Xo]pn(2) =
1-p+2-(1—p) =2—p, nou yevikda eivat pakpid ano ug upég 1 xat 2. Enopéveg, n Y dev prnopet
va eivat Kavovikn t.p. To F'pagnpa 2 deixvet 1o wotoypappa 10.000 deiypdteov amo v napandive
Kkatavopy), pe p = 1/3.
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351

251

15r

05

Zxnpa 1: H o, g Kavovikng katavoung pe  Zynua 2: To wotoypappa ing Y = Zfil X;.
pu=1xato? =0.01.



